

# 6大交通干线将变绿色走廊

## 预计6月底前完成;风景好的山区公路将建观景平台



新京报讯 (记者饶沛) 今年,北京将重点加厚、加密公路沿线两侧的绿化带,通州、顺义、大兴、昌平、房山等区县六环周边、主要干线及旅游路线两侧将率先启动,完成100万平米的植树绿化任务。此外,北京将重点打造东南线、西北线、滦赤路等6大绿色交通走廊。

市交通委路政局公路养护处处长沈志强透露,整体绿化工程预计6月底前完成。

### 六环路两侧启动增绿工作

据介绍,北京将根据六环路两侧绿地和桥区实际情况,适时启动绿地环境整治和增绿工作,与六环路两侧造林工程相呼应。

2013-2015年,一般公路将重点启动高速公路辅线两侧、与外省周边道路连接处的绿化带景观工程,完成124万平米的植树及绿化任务,高速公路重点安排京沪、京藏、京哈等高速沿线的植树及绿化任务。

“十二五”期间,县以上一般公路将完成224万平米,高速公路完成六环路及京沪、京藏、京哈等高速沿线的绿地环境整治和增绿工作。

根据规划,这些道路将基本形成以乔木为主体绿

化树种,以草坪为衬托,以色、叶、形各类灌木、花卉点缀,层次丰富、品种多样、结构立体化的绿色走廊,重点公路的绿化将达到“三季有花、四季常青”,初步具备“夏季碧绿、秋季火红”的景观效果。

### 山区公路将建观景平台

“108、109、111等国道,是一些通往山区的观光线路和景观路段,每到旅游季节,就会有很多市民在这些国道上自驾游,我们发现有一些风景比较好的地方,总会有不少车停在路边,市民下车欣赏风景。”北京市交通委路政局公路养护处处长沈志强告诉记者,“这样既容易影响交通,又容易出危险。”

“因此,我们就在这些受市民欢迎的观景点实地考察,只要路面外侧比较宽,能够设置停车位,就会建设安全护栏、停车港湾、观景平台和休息座椅,让大家随时可以停车赏景。”

为了让服务更加到位,50处公路养护站被推倒围墙,为往来的市民提供如厕、休息、修车等服务。

记者了解到,今后在山区公路上有条件的地方,将继续兴建观景平台。



# 6家单位违法用工被曝光

新京报讯 (记者韩宇明)18日上午,北京市人社局通报了2011年全市查处劳动保障违法案件情况。6家用人单位因为拖欠工资、不签劳动合同等重大违法行为被曝光。

北京市人社局介绍,2011年,通过受理群众举报投诉、开展专项检查和日常巡查,全市共查处各类劳动保障违法案件15054件,为劳动者追发工资等待遇2.62亿元。

去年,全市15个区县试点配备劳动监察人员。今年,劳动监察网格化管理将覆盖全市90%以上街道。其中,城六区将全覆盖。

### 6家违法用工单位

- 徐水县振兴建筑工程有限公司
- 深圳市深装总装饰工程有限公司工业有限公司
- 北京波尼陀世元电子有限公司
- 四川金丰劳务有限公司
- 林州市建筑工程九公司
- 北京铁卫泰和保安技术服务有限公司

# 北京5校招380名宏志生

新京报讯 (记者杜丁)今年,北京市宏志中学和广渠门中学等5所学校将继续招收宏志生,计划招生380人。被正式录取的新生,在校期间享受“四免一补”,即免交学杂费、书本费、校服费、住宿费,并享受一定数额的伙食补贴。

5所学校中,宏志中学是招生大户,共计划招收140人。广渠门中学与延庆二中宏志班各计划招生80人,大峪中学和房山中学宏志班各计划招生40人。据了解,想成为宏志生,需要符合本市常住户口,家庭月人均收入低于城乡低保标准,且品学兼优、身体健康的优秀应届初中毕业生等条件。

市教委有关负责人表示,今年仍将采用城区招生指标打通使用,远郊区分配名额的方式。符合报考条件的考生都要参加中考,并按招生计划及成绩择优录取。

### ■ 对话

## 路侧绿化工程6月底前完成

新京报:大家都感觉以前的道路树木成荫,现在走在路上,却总感觉被太阳晒着,这是为什么?

沈志强(市交通委路政局公路养护处处长):我们这几年大规模种树,但树木成荫需要一个成长期。此外,现在的马路比以前宽了,树荫遮不到路上。同时,根据现在的规划,高大乔木都种在道路最外侧,靠里的一些是灌木,做到高低错落。

新京报:公路路侧种树目前面临哪些问题?

沈志强:主要是路侧的环境比较恶劣。比如土质较差,较缺水,空气也较差。

新京报:在植树过程中如何解决这些问题?

沈志强:土质差的地方

我们就先换土再种树。水源不足的地方我们就设置自备井,不方便设置自备井的地方,就多购进运水车给绿化地洒水。在树苗的选择上,我们会找生命力强、适合在恶劣环境生存的树种,比如国槐、白蜡、栾树。

新京报:在路侧种树有哪些特别意义?

沈志强:在路侧种树除了能够改善环境以外,还能缓解司机的视觉疲劳,对稳固路基也有好处。

新京报:今年的公路路侧绿化工程何时能够完工?

沈志强:高大乔木预计6月初完成,整体绿化预计6月底前完成,一到两年内进行完善。

新京报记者 饶沛

### ■ 探访

## 为了让树活 种树前倒些好土

昨天上午,绿化技术人员金国胜和几个工人正在顺义木燕路的路肩上种树,“坑要再挖大一些,要先倒一些好土下去再种。”金国胜说,“这里的土都是沙石土,不存水,所以要先倒一些好土。”

据金国胜介绍,在这里种的树是辛夷树,开的花像玉兰,但是生命力却顽强得多。管护三年之后,这种树就可以靠天吃饭,不用再人工浇水了。

记者发现,种下去的树苗都是直径6厘米左右

的大苗,“这么大的苗,从种子发芽开始算,怎么也得有八年了,现在种下去明年就能成景。”金国胜说,为了防止害虫盯上顶着绿叶的树苗,种下去的树苗会立刻被刷上白石灰。

新京报制图师春雷